

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 23 (4233)
Год издания 37-й

ЧЕТВЕРГ, 21 ФЕВРАЛЯ 1974 года

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

ОБ УСЛОВИЯХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро РК КПСС и исполком райсовета утвердили условия социалистического соревнования промышленных предприятий и строительных организаций на 1974 год.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, руководителям промышленных предприятий и строков необходимо усилить организаторскую и массово-политическую работу по широкому развертыванию социалистического соревнования работников промышленности и строительства за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974 года.

Особое внимание следует уделить дальнейшему совершенствованию социалистического соревнования среди рабочих, инженерно-технических работников, служащих, бригад, смен, цехов, предприятий, направлять их усилия на успешное выполнение пятилетнего плана.

Итоги социалистического соревнования подводить еже-

месячно и обсуждать их на общих производственных собраниях. Обеспечить широкую гласность соревнования. Поощрять и распространять опыт передовиков.

Партийные, профсоюзные организации, руководители промышленных предприятий и строков обязаны разработать условия социалистического соревнования внутри каждого предприятия.

Руководителям предприятий и организаций предложено ежеквартально при подведении итогов награждать денежными премиями или ценными подарками победителей социалистического соревнования из фонда директора или фонда материального поощрения.

Редакции газеты «Тоншаевский колхозник» систематически освещать ход социалистического соревнования, распространять опыт передовиков, смелее вскрывать недостатки и неиспользованные резервы, полнее отражать жизнь коллективов промышленных предприятий.

У С Л О В И Я

социалистического соревнования промышленных предприятий и строительных организаций района на 1974 год

Последовательно претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, коллективы промышленных предприятий и строительных организаций самоотверженно борются за выполнение заданий девятой пятилетки. С большим подъемом встретили трудящиеся Обращение

ЦК КПСС к партии, к советскому народу умножить в 1974 году трудовые усилия в борьбе за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Ширится индивидуальное и бригадное социалистическое соревнование по реализации комплексных планов, повышению производительности труда на каждом рабочем месте и улучшению качества выпускаемой продукции.

В социалистическом соревновании принимают участие все промышленные предприятия, строительные и транспортные организации района.

Предприятие, занявшее в социалистическом соревновании первое место по итогам за квартал, награждается переходящим Красным знаменем РК КПСС и исполкома райсовета и заносится на районную Доску почета.

Промышленные предприятия, транспортные и строительные организации, включившиеся в социалистическое соревнование, должны добиваться наилучшего использо-

вания трудовых, материальных и финансовых ресурсов, максимально использовать производственные мощности и внутрихозяйственные резервы, строго соблюдать режим экономии, внедрять новейшие достижения науки, техники и передового опыта, снижать себестоимость продукции, всемерно использовать местные источники сырья и отходы производства.

Важное значение при подведении итогов социалистического соревнования имеют показатели работы предприятия или организации по выполнению планов производства товаров народного потребления, строительства жилья и социально-культурных учреждений.

Учитывается работа предприятий или организаций по соблюдению на производстве правил и норм охраны труда, техники безопасности и производственной дисциплины, а также соблюдение членами коллектива правил социалистического общежития.

Победителями социалистического соревнования считаются предприятие или организация, добившиеся за квартал лучших результатов в выполнении планов и заданий с учетом следующих показателей:

Центральный Комитет КПСС убежден, что советские люди еще выше поднимут знамя всенародного социалистического соревнования и своим самоотверженным, ударным трудом обеспечат досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств в 1974 году.

Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу

Соревнование
в действии

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Рабочий комитет совместно с администрацией Пижемского леспромхоза на очередном заседании рассмотрели итоги социалистического соревнования за январь 1974 года.

Среди цехов победителем признан коллектив мебельного цеха. Из мастерских участков первое место присуждено мастерскому участку Пижемского лесопункта (мастер Ю. Томилев).

Среди смен нижнего склада на раскряжке хлыстов первое место занял коллектив смены мастера В. Ф. Чирковой.

В лесопилении победителями стали коллективы смен мастеров Л. С. Малышевой (первое место) и П. М. Шубина (второе место).

Среди звеньев шоферов на вывозке леса первое место присуждено звену В. П. Клешина, второе — А. Н. Шарова, третье — А. Д. Сенникова.

Победителям соревнования вручены денежные премии.

В. СКОРОХОВ.

НАЧАЛИ НЕПЛОХО

Выпуском товаров культурно-бытового назначения в районе занимаются Пижемский леспромхоз, Шайгинский ДОЗ, Пижемский лесхоз. Итоги прошлого месяца говорят о том, что коллективы работников этих предприятий, занимающиеся выпуском товаров, поработали неплохо.

Так, план по району выполнен на 108 процентов. Выпущено мебели, товаров ширпотреба на 52,7 тысячи рублей, что на 4 тысячи рублей больше намеченного.

Отличных результатов добились коллективы работников Пижемского леспромхоза, перевыполнившие задание по изготовлению товаров культурно-бытового назначения на 14 процентов, Пижемского лесхоза — на 7 процентов. Этому способствует социалистическое соревнование, развернувшееся здесь с первых же дней четвертого года девятой пятилетки.

Т. ТОМАРОВА.



Василий Федорович Жаровский работает слесарем в лесопильном цехе Пижемского леспромхоза. Он следит за работой двух окорочных станков, вырабатывающих технологическую щепу.

Свою работу товарищ Жаровский знает хорошо. За добросовестное исполнение обязанностей он имеет немало поощрений.

Фото В. Пономарева.

Официальный отдел СЛУЖБУ БЫТА — НА ДОЛЖНЫЙ УРОВЕНЬ

Исполком районного Совета депутатов трудящихся отмечает, что предприятия и организации, исполкомы сельских и поселковых Советов проделали определенную работу по улучшению бытового обслуживания населения района. В целом по району годовой план по объему реализации бытовых услуг выполнен на 100,7 процента. Успешно справились с заданием по бытовому обслуживанию населения Шайгинский ДОЗ, комбинат бытового обслуживания, Пижемский лесхоз, Тоншаевский райсоюз, комбинат коммунальных предприятий, совхозы «Вякшенерский», «Пижемский». Не выполнили объем реализации бытовых услуг Пижемский лесхоз, объединение «Сельхозтехника», Альцевское торфопредприятие, «Союз-вологаз», совхозы «Прогресс», «Ошминский». Хотя объем реализации бытовых услуг за 1973 год в целом по району выше чем в 1972 году, но еще низок уровень бытового обслуживания населения. Снизил темпы роста услуг населению Пижемский лесхоз, Тоншаевский РПС, объединение «Сельхозтехника», комбинат коммунальных предприятий.

Основным предприятием, занимающимся бытовым обслуживанием населения района, является комбинат бытового обслуживания. Годовой план выполнен на 100,5 процента, дан рост по сравнению с 1972 годом на 8 процентов. Увеличение объема реализации, а так же и выполнение плана бытовых услуг произошло за счет значительного перевыполнения плана только по четырем видам услуг: по индивидуальному пошиву обуви, пошиву швейных изделий, ремонту и строительству жилья, услугам по переработке сельскохозяйственных продуктов. По остальным видам: ремонту обуви, швейных изделий, часов, по пошиву и вязке трикотажа, по изготовлению мебели, парикмахерским, фотографии — план не выполнен. Не дано бытовых услуг по этим показателям на 13,7 тысячи рублей.

Уровень услуг, приходящих на одного человека в денежном выражении составляет в целом по району 14 рублей 77 копеек, а в сельской местности — 16 рублей 22 копейки. Дан рост по сравнению с 1972 годом в целом по району на 4,8 процента, а в сельской местности — 3 процента. Основными причинами невыполнения плана и снижения темпов роста бытовых услуг является отсутствие заказов из-за длительных сроков выполнения работ, низкого качества, недостаточной рекламы. Комбинатом бытового обслуживания не открыто приемных пунктов в колхозах имени Ленина, имени Свердлова, «Малокаменский», не открыты мастерские по ремонту мебели и металлоизделий, не открыт прокатный пункт. Графики кольцевого обслуживания приемными пунктами не всегда соблюдаются. Не организована пропаганда и

информация населения о видах предоставляемых услуг, не проводятся перед населением отчеты и конференции о работе КБО, не организуются выставки, показ мод. Ряд мастерских не обеспечен квалифицированными кадрами закройщиков, парикмахеров, обувщиков, фотографов и других профессий.

Исполком райсовета обязал руководителей предприятий и организаций, занимающихся бытовым обслуживанием населения, устранить отмеченные недостатки, разобраться с причиной невыполнения заданий и постоянно проводить контроль за ходом выполнения плана.

Утверждены организационно-технические мероприятия, обеспечивающие безусловное выполнение годового плана, направленные на дальнейшее увеличение и расширение видов услуг.

Директор КБО В. А. Опарин обязан в срок до 1 июля 1974 года открыть приемные пункты на центральных усадьбах колхозов имени Ленина, имени Свердлова, «Малокаменский». Открыть мастерские по ремонту металлоизделий и мебели, прокатный пункт. Ежеквартально составлять графики и регулярно производить выезды в населенные пункты по приему заказов от населения. Усилить пропаганду по предоставляемым услугам, один раз в год в крупных населенных пунктах производить отчеты перед населением о работе КБО с организацией выставок производимых изделий.

Исполкомам сельских и поселковых Советов необходимо усилить работу по улучшению бытового обслуживания населения, обсуждать данные вопросы на исполкомах и сессиях Советов.

ИТОГИ РАБОТЫ промышленных предприятий и строительных организаций района за январь 1974 года

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Первая графа — выполнение плана по выпуску валовой продукции, вторая — реализация продукции (в процентах).

Тоншаевский маслозавод	120	105
Пижемский лесхоз	110	100
Пижемский леспромхоз	100,8	100,7
Шайгинский ДОЗ	100	100,8
Тоншаевская типография	100	100
Объединение «Сельхозтехника»	94	70
Тоншаевский льнозавод	79	100

Подведены итоги работы промышленных предприятий и строительных организаций района за январь текущего года. Просматривая сводку видно, что план по выпуску валовой продукции в целом по району несколько перевыполнен. Замечательно потрудились коллективы работников Тоншаевского маслозавода, Пижемского лесхоза, Пижемского леспромхоза. Ими за истекший месяц дано сверх плана продукции на сумму 24 тысячи рублей. Однако не справились с месячным заданием по выпуску валовой продукции объединение «Сельхозтехника», Альцевское торфопредприятие, Тоншаевский льнозавод. Первое предприятие не дало продукции на 2 тысячи рублей, второе — на 8, третье — на 7 тысяч рублей.

В январе значительно повысился выпуск валовой продукции по сравнению с этим же периодом прошлого года. Он составляет 102 процента.

Неплохо закончили первый месяц определяющего года девятилетия

Альцевское торфопредприятие 86 36
Итого: 100,6 92

СТРОИТЕЛЬСТВО

Первая графа — выполнение программы подрядных работ за январь 1974 года; вторая — объем подрядных работ, выполненных собственными силами (в процентах).

«Межколхозстрой»	184	240
Альцевский стройучасток	88	125
Тоншаевский ремстройучасток	53	53
Итого:	114	138

ки коллективы Шайгинского ДОЗа, Тоншаевской типографии.

План по реализации продукции промышленными предприятиями выполнен в целом по району на 92 процента. А это значит, что было реализовано продукции на 85 тысяч рублей меньше намеченного. Задание по этому показателю не выполнили только объединение «Сельхозтехника» и Альцевское торфопредприятие. На 5 тысяч рублей сверх плана реализовал продукцию Пижемский леспромхоз, на 3 тысячи рублей — Тоншаевский маслозавод.

На 100,9 процента выполнено задание по производительности труда по району. Намного перевыполнили план по производительности труда Тоншаевский маслозавод, Тоншаевская типография. Не справились с месячным заданием по этому показателю объединение «Сельхозтехника», Тоншаевский льнозавод, Альцевское торфопредприятие.

Семь промышленных предприятий района имеют в январе роста произ-

водительности труда по сравнению с январем 1973 года. Среди них объединение «Сельхозтехника» — 58 процентов, Шайгинский ДОЗ — 15, Пижемский лесхоз — 12, Тоншаевский маслозавод — 11, Пижемский леспромхоз — 6, Альцевское торфопредприятие — 4, Тоншаевская типография — 2 процента.

План получения прибылей выполнен предприятиями района всего на 76 процентов. Прибыль имеют Пижемский леспромхоз, Шайгинский ДОЗ, Пижемский лесхоз. Отдельные предприятия поработали с убытками.

За минувший месяц строительными организациями района выполнено подрядных работ на 71 тысячу рублей, в том числе собственными силами на 69,2 тысячи рублей. С программой подрядных работ успешно справился только «Межколхозстрой», освоивший на строительство 42,6 тысячи рублей. План по вводу в действие объектов производственного назначения перевыполнен на 48 процентов.

ИНТЕНСИФИКАЦИЮ — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

Сто миллиардов рублей — такую сумму должно быть произведено в четвертом году пятилетки продукции сельского хозяйства. Это на 7,3 процента больше, чем в 1973 высокоурожайном году. Планом предусмотрено заготовить 84 миллиона тонн зерна, 7,3 миллиона тонн хлопка, 84,8 миллиона тонн сахарной свеклы, 5,7 миллиона тонн подсолнечника. Животноводы призваны обеспечить дальнейший рост производства и закупок продукции ферм.

На декабрьском (1973 г.) пленуме ЦК КПСС отмечалось, что теперь, когда наше сельское хозяйство окрепло и встает на все более прочную основу, на первый план выдвигаются задачи интенсификации производства. Передовые хозяйства Российской Федерации, Украины, Казахстана и других районов страны показывают пример интенсивного ведения земледелия и животноводства, добиваются высоких показателей в труде.

В Обращении к партии, к советскому народу ЦК КПСС выразил уверенность, что наше славное колхозное крестьянство, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства закрепят достигнутые успехи и порадуют Родину в 1974 году хорошим урожаем, увеличением производства и заготовок сельскохозяйственной продукции; будут с наибольшей эф-

фективностью использовать каждый гектар земли, каждую машину, каждый центнер кормов, каждую тонну удобрений; вместе с рабочим классом сделают новый шаг по пути дальнейшей интенсификации сельского хозяйства и укрепления его материально-технической базы.

Сельские труженики делом отвечают на призыв партии. Анализируя итоги третьего года пятилетки, достигнутые успехи и допущенные промахи, они стремятся внести достойный вклад в общую борьбу трудящихся страны за то, чтобы сделать 1974 год годом, определяющим успех девятой пятилетки в целом.

Коллектив старейшего в стране зерносовхоза «Гигант» Ростовской области уже давно ведет курс на интенсификацию земледелия и животноводства, результаты которой слагаются из сбереженных минут, сэкономленных средств и материальных, дополнительно собранных центнеров зерна, полученных привесов животных. За три года пятилетки совхоз продал государству 75.600 тонн зерна, 9.609 тонн подсолнечника, много другой продукции.

Опираясь на возросшее мастерство земледельцев, окрепшую материально-техническую базу, хлеборобы «Гиганта» наметили собрать в четвертом году пятилетки с каждого из 23.600 гектаров по 34 центне-

ра зерна, довести его валовое производство до 80 тысяч тонн. На службу дальнейшему росту интенсификации земледелия мобилизуются все резервы. Озимый сев на площади 15.600 гектаров проведен в лучшие агротехнические сроки. В содружестве со специалистами труженики совхоза внедряют научно обоснованную систему земледелия: расширяют посевы высокоурожайных сортов зерновых культур, осуществляют комплекс агротехнических мероприятий по повышению эффективности органических и минеральных удобрений, освоили и внедрили рациональные севообороты. 1.600 гектаров лесополос служат зеленым щитом полей.

Прироста продукции в четвертом году пятилетки коллектив совхоза решил добиться за счет повышения производительности труда. Соревнование здесь идет под знаком дальнейшего сокращения затрат на производство центнера продукции, снижения ее себестоимости.

Опыт показывает, что успех достигается там, где в борьбе за интенсификацию сельского хозяйства участвуют широкие массы тружеников полей и ферм. В этом отношении поучителен опыт бригады П. Н. Печенкина из алтайского колхоза имени Фрунзе. За первые три года пятилетки механизаторы в результате береж-

ного отношения к технике, экономии горючего, материальных и средств сэкономили 32,5 тысячи рублей. За счет сэкономленных средств приобретены два новых трактора «Беларусь» и мощный «Кировец» с набором прицепных орудий. В 1974 году бригадный счет экономии решено довести до 41 тысячи рублей.

Если бы все бригады колхозов и совхозов последовали примеру алтайцев, это дало бы огромный народнохозяйственный эффект. Подсчеты показывают, что повышение выработки машинно-тракторного парка в стране только на один процент равносильно дополнительному включению в работу 19 тысяч тракторов в физическом исчислении и более шести тысяч зерноуборочных комбайнов. Снижение на один процент издержек производства позволило бы колхозам и совхозам страны сэкономить более 600 миллионов рублей. Отсюда ясно, как важно, чтобы коллективные и индивидуальные счета экономии имелись в каждом хозяйстве, бригаде, звене, на ферме.

Решая задачу интенсификации, партия направляет усилия всех тружеников полей и ферм на умелое использование капитальных вложений. В 1974 году капитальные затраты на развитие сельского хозяйства составят почти 28 миллиардов рублей. Колхозы и совхозы

СЛАГАЕМЫЕ ДОСТИГНУТОГО

Район успешно выполнил народнохозяйственный план 1973 года по закупкам молока. Успех достигнут самоотверженным трудом работников животноводства, всех тружеников сельского хозяйства района. Повышение товарности и улучшение качества сдаваемого молока государству, рост поголовья коров в хозяйствах, укрепление кормовой базы, большая работа по закупкам излишков молока у населения — вот главные слагаемые достигнутого результата.

Этот год животноводы района начали хорошо. Значительно увеличилось производство и продажа молока государству. Так, на 15 февраля 1974 года продано молока больше, чем за соответствующий период прошлого года на 166 тонн, что составляет 137,5 процента. Отрадно отметить, что все колхозы, совхозы и кооперативное хозяйство продали молока больше, чем в прошлом году. Особенно боль-

шую прибавку в продаже молока дали колхоз имени Свердлова — на 96,5 процента, имени Кирова — на 79, «Красная нива» — на 73, совхоз «Ошминский» — на 52,5, «Коммунар» — на 45,5 процента.

За январь товарность молока по району увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 21 процент. Высокую товарность молока имеют колхозы «Путь Ленина» — 91 процент, имени Ленина — 91 процент. В этих хозяйствах молока на внутрихозяйственные нужды расходуется в пределах нормы, а телятам и пороссятам выпаживается согласно утвержденным схем. Но не нашло еще широкого применения в этих хозяйствах искусственное молоко для выпойки молодняку. Низкую товарность молока имеют все три совхоза и колхоз «Колос».

В этом году значительно улучшилось качество продаваемого молока го-

сударству. Так, за январь увеличилась продажа молока первого и второго классов, ни одного килограмма не продано несортовым, а также и не возвращено хозяйствам ни одного килограмма.

В результате улучшения качества продаваемого государству молока во всех хозяйствах района увеличились не только его закупки, но и сумма выручки, а предприятия перерабатывающей промышленности смогли повысить в прошлом и этом году сортность вырабатываемой продукции.

В 1974 году возросло поголовье коров к уровню прошлого года на 135 голов, улучшается и породный состав крупного рогатого скота. Все это в совокупности с правильным кормлением и содержанием повлияло на рост продуктивности коров и дало возможность увеличить надой и продажу государству молока. В колхозах «Коммунар», «Путь

Ленина», имени Кирова, многое сделано и делается для укрепления кормовой базы, роста численности и улучшения породности дойного стада.

За последние два года в районе возросли закупки молока в индивидуальном секторе. Если в 1972 году они составили 495 тонн, то в 1973 году 675 тонн, или почти 10 процентов к общим закупкам. Рост их продолжается и в этом году. Решающую роль здесь сыграло осуществление мер стимулирования индивидуальных сдатчиков. Партийные организации, сельские и поселковые Советы, дирекция молокозавода проводят большую организаторскую работу. Колхозы и совхозы выделяют необходимое количество молокосборщиков, надлежащее помещение для приемки молока и транспорт. Молокозавод в свою очередь обеспечивает молокосборщиков

необходимой посудой, инструктирует их по правилам приемки, определения жирности, сохранения качества молока, оформления приемосдаточных документов.

Райисполком разработал и принял условия социалистического соревнования по закупкам молока у населения. Победителям среди молокосборщиков и сельских Советов будут вручаться Красные знамена, денежные премии. Их будут заносить на районную Доску почета. Лучших других организуют эту работу в этом году Тоншаевский поселковый, Кувербский и Прудовский сельские Советы.

Перед колхозами и совхозами поставлена в этом году нелегкая задача, не только выполнить задания 1974 года по продаже молока государству, но и в значительной мере восполнить то, что не дали хозяйства за три года пятилетки.

Г. КИСЕЛЕВ,
главный госинспектор.



оснащаются более совершенной техникой. Земледельцы получают 64,6 миллиона тонн минеральных удобрений, или на 7,6 миллиона тонн больше, чем в предыдущем году. За счет государственных капиталовложений будет введено в эксплуатацию 862 тысячи гектаров орошаемых земель, главным образом в республиках Средней Азии, Закавказья и на Украине.

Одним из главных путей интенсификации сельского хозяйства, как подчеркнул XXIV съезд партии и декабрьский (1973 г.) Пленум ЦК КПСС, является специализация и дальнейшая концентрация сельскохозяйственного производства, перевод его на современную индустриальную основу. Полезный опыт в этом направлении накоплен в Московской и Ленинградской, Белгородской и Пензенской областях и Молдавии.

Осуществление широкой программы интенсификации сельского хозяйства на основе комплексной механизации, мелиорации и химизации земель, активного внедрения достижений науки и передовой практики обеспечит неуклонный рост продукции полей и ферм, улучшение благосостояния советских людей. Этому подчинено и соревнование тружеников села в четвертом году пятилетки.

В. ЯХНЕВИЧ.

Колхоз «Искра» Новгородского района не раз выступал инициатором соревнования хозяйств Новгородской области за увеличение производства и продажи государству продуктов земледелия и добивается хороших результатов.

Во встречном плане на 1974 год труженики хозяйства предусмотрели увеличение производства и продажи государству всех сельскохозяйственных продуктов по сравнению с контрольными цифрами пятилетки. Новый план опирается на точный технико-экономический расчет, богатый опыт специалистов и рядовых тружеников колхоза. Для достижения намеченных рубежей сделано немало. Благодаря хорошему кормлению скота надои и среднесуточные привесы и зимой держатся на хорошем уровне. Партком хозяйства организует социалистическое соревнование, направленное на обеспечение успешного выполнения встречного плана.

На снимке: зимняя учебная даярка в зооветкружке колхоза слева направо — доярки Н. Митрухова, М. Серегина, ветеринарный врач колхоза Е. Утышева, доярки Г. Митрухина, Л. Байкина и Н. Смирнова.

Фото А. Овчинникова.
(Фотохроника ТАСС).

О работе межколхозной строительной организации

ПЛАНЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ, А КАЧЕСТВО ЗАБЫВАЕТСЯ

Межколхозная строительная организация существует в нашем районе восемь лет. Если в 1966 году организацией было освоено 180 тысяч рублей, то в 1973 году уже 844 тысячи рублей. Рост есть, и немалый. Но сейчас такие темпы не удовлетворяют наш район. Необходимо, чтобы ежегодно рост составлял 20—25 процентов.

Чтобы строить быстро и качественно, межколхозной строительной организации нужна своя производственная база, специалисты строительных профессий.

В 1974 году планируется построить и сдать в эксплуатацию два двенадцатиквартирных жилых дома, первую очередь полигона железобетонных изделий, построить столярный цех и другие объекты.

В прошлом году в МСО был создан санитарно-технический участок. Это даст возможность многие работы по сантехнике выполнять своими силами, а следовательно, и ускорить темпы строительства. Планируется создать также дорожный участок.

План строительномонтажных работ на 1974 год межколхозной строительной организации установлен в сумме 860 тысяч рублей. Чтобы выполнить его, нужно около 300 рабочих, а их сейчас всего 141 человек.

Значит, и в этом году придется прибегать к бригадам сезонников. Такие бригады очень дорого обходятся МСО, так как им приходится платить зарплату по договоренности. Вот почему в 1973 году было перерасходовано на оплату труда 32,3 тысячи рублей.

В межколхозной строительной организации имеется подсобное хозяйство. При плане 15,7 тысячи рублей произведено красного кирпича на 19,6 тысячи рублей. В этом году нужно его сделать 800 тысяч штук. Но как и в прошлом году, выполнение плана находится под сомнением. На кирпичном заводе всегда не хватает рабочих.

11 объектов сдала межколхозная строительная организация в 1973 году на общую сумму 590,5 тысячи рублей, но план по номенклатуре был не выполнен, потому что не были сданы жилые дома в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина» и имени Ленина.

В этом году МСО должна сдать в эксплуатацию Ошминскую среднюю и Большеселковскую восьмилетнюю школы. Это главные пусковые объекты. Именно на них надо сосредоточить сейчас главное внимание. Об этом говорилось в докладе председателя совета

межколхозной строительной организации Д. П. Сунцова.

На собрании уполномоченных МСО, состоявшемся недавно, выступающие говорили о низком качестве строительства и других отрицательных явлениях на строительных площадках.

В частности, председатель колхоза имени Ленина В. К. Глухов остановился на строительстве Большеселковской школы. Он отметил, что на стройке много переделок из-за некачественного выполнения работ. А на это идут деньги.

Межколхозная строительная организация, — сказал в своем выступлении председатель колхоза имени Кирова И. Н. Кропоткин, — начинает строить быстро, но как только дело доходит до внутренней отделки, работа останавливается. В таком состоянии уже второй год находится двухэтажный жилой дом. МСО нам его не сдала, и они видимо, забыли о нем. Вот и получается, что дом остался без хозяев. В нем выбивают стекла, рамы. А все это снова придется делать МСО.

Выступающие высказали ряд серьезных замечаний о работе межколхозной строительной организации, по устранению которых нужно принимать решительные меры.

А. ПЕРМИНОВ.

Мастерство кондитеров

Пожалуй, у самого равнодушного к сладостям человека мог бы разыграться аппетит, посети он в воскресенье выставку-продажу кондитерских и кулинарных изделий, которая была организована в районном Доме культуры. Чего только здесь не было! И различных сортов печенье, и на любой вкус пирожные и торты, сладкие и рыбные пироги, ватрушки с творогом и картошкой, рулеты и бисквиты, холодные закуски и множество других изделий представили на выставку кулинары и кондитеры ОРСа Пижемского леспромхоза и Тоншаевского райпо.

Два длинных стола, установленные вдоль фойе, еле вместили все обилие продукции, изготовленной предприятиями общественного питания района. Многие посетители выставки даже растерялись, не зная на чем остановиться свой выбор.

Выставочная комиссия внимательно рассмотрела обе витрины и подвела итоги сделанному. Высоко был оценен труд кулинаров и кондитеров ОРСа Пижемского леспромхоза. Их витрина была оформлена несколько лучше, чем у работников Тоншаевского райпо. Было видно, что в изготовленные своей продукции пижемцы вложили много выдумки и фантазии.

Внимание посетителей привлекли торты «Невеста», «Корзина с розами», «Лесная идиллия», «Клубника», «Книга», пирог «Пусть всегда будет солнце», сделанные кулинарами ОРСа, торты «Невеста», «Нежность», «Хризантемы», мороженное сливочное, изготовленные руками тоншаевских кулинаров. Эти и много других изделий получили высшую оценку как по художественному оформлению, так и по вкусовым качествам.

Большую работу провели по подготовке к выставке работники отдела рабочего снабжения Пижемского леспромхоза Г. С. Кряжева, Н. Н. Лежнина, С. А. Зверева, З. Я. Серова, А. П. Махнева и Т. В. Махнева, кулинары и кондитеры Тоншаевского райпо К. В. Ходыкина, М. А. Хлыбова, З. Ф. Клешина, Н. С. Дербенева, Г. Н. Жукова и другие. Благодаря их труду тоншаевцы получили большое удовольствие. Работа кулинаров и кондитеров была отмечена почетными грамотами исполкома райсовета и денежными премиями предприятий торговли.

Т. ТОМАРОВА.

УЧИТСЯ ЛЕСНАЯ ОХРАНА

Лесная охрана Буреполомского лесничества в настоящее время проходит переподготовку по 25-часовой программе. Особое внимание уделяется изучению разработанных недавно правил пожарной безопасности в лесах СССР, которые требуют от лесников усиления контроля за деятельностью лесозаготовителей и граждан. Серьезное внимание уделено в них пропагандистской работе среди местного населения по соблюдению пожарной безопасности.

После того, как растает снег, лесники должны провести мероприятия по устройству мест для курения, на опушках и вбли-

зи дорог установить аншлаги, призывающие к бережному отношению к родной природе. Необходимо ознакомить население с новыми таксами за ущерб, причиненный лесному хозяйству: самовольные порубки, сенокосение и пастба скота. Кроме этого таксами предусмотрено взыскивать штрафы за повреждение деревьев и кустарников, а также за уничтожение и повреждение муравейников.

В населенных пунктах начата работа по организации добровольных дружин.

На семинарских занятиях также была прочитана беседа о правилах и

сроках охоты, о правилах пользования ружьем, с которой выступил А. И. Кислицын, председатель первичного общества охотников и рыболовов.

В эти же дни проведено заседание бюро первичного общества охотников и рыболовов. На нем обсуждались вопросы, касающиеся деятельности бюро. Серьезное внимание было обращено на то, чтобы вести борьбу за чистоту реки Пижмы, которая загрязняется производственными отходами, в результате чего гибнут выдры, бобры, норки, рыба.

Л. СОЛОВЬЕВ,
лесничий.



Москва. На производственно-экспериментальном заводе Всесоюзного научно-исследовательского института молочной промышленности пущена новая поточная линия для получения творога методом коагуляции белка. Этим методом при использовании особых веществ получение творожного густка достигается через 40 минут, вместо обычных 7—8 часов.

Линия создана научными сотрудниками института и отделена коллективом производственно-экспериментального завода. Сейчас идет монтаж такого оборудования на Мытищинском и Можайском молочном предприятиях. Линия перерабатывает 1000 килограммов молока в час.

На снимке: научный сотрудник института Людмила Коваленко дегустирует творог, полученный на новой линии.

Фото В. Кунова.
(Фотохроника ТАСС).

Реплика ПЕРЕКРЕСТОК

Самым бойким местом в поселке Тоншаеве стал перекресток улиц Центральной и Чкалова. Особенно большое движение наблюдается здесь в утренние часы, в обеденный перерыв и вечером, когда люди и машины движутся во все направления по проезжей части улиц.

Большинство прохожих, конечно, проявляют осторожность, соблюдают правила уличного движения: сначала пропускают транспорт, а потом идут сами. Но, как гово-

рится, могут быть и исключения. Вдруг заезжает какой-нибудь мальчишка, или не успеет пройти дорогу вовремя старушка с большими ногами (тем более сейчас на дороге гололед)? Тогда случится непоправимое.

Кто же виноват в том, что проезжая часть улиц Центральной и Чкалова превратилась еще и в пешеходную дорожку, а тротуары завалило снегом? Виновных долго искать не придется, если посмотреть на загражде-

ния, стоящие поперек тротуаров. Их забыли убрать после демонтажа старого здания госбанка строители Тоншаевского ремонтно-строительного участка. И стоят они уже второй месяц. А пешеходы ходят по дороге.

Куда же смотрят работники коммунального отдела, чьими непосредственными обязанностями является содержание улиц в порядке. Да и сотрудники райотдела внутренних дел, в частности ГАИ, спокойно созерцают на то, что проезжая часть улицы стала тротуаром.

С. МИХАЛИЦЫНА.

Человек и закон

Наше общество совершенствует свои воспитательные функции, развивает наиболее оправдавшие себя эффективные формы профилактического воздействия на правонарушителей и, в первую очередь, на несовершеннолетних. И в то же время повышается ответственность людей за свои поступки и поступки окружающих. В отношении нарушителей применяются меры административного или уголовного преследования.

Именно так поставлен вопрос в решениях партии и правительства, направленных на усиление борьбы с преступностью, на основе которых был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство». Данный Указ дает широкое определение мелкого хулиганства. В состав его включены такие действия, как нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам, если

Административная ответственность подростков

они по своему характеру не влекут мер уголовного наказания.

Видами административной ответственности за мелкое хулиганство в настоящее время являются: арест на срок от 10 до 15 суток, исправительные работы от 1 до 2-х месяцев с удержанием 20 процентов из заработной платы, штраф от 10 - до 30 рублей.

При совершении мелкого хулиганства несовершеннолетними в возрасте от 16 до 18 лет ответственность несут сами правонарушители. Они могут быть подвергнуты аресту до 15 суток или штрафу, если несовершеннолетний имеет самостоятельный заработок.

Так, несовершеннолетний Виктор Градобоев, член ВЛКСМ, проживающий в пос. Пижме, будучи в нетрезвом состоянии, учинил обоюдную драку с другим несовершеннолетним Николаем Никишиным, выражаясь при этом нецензурными словами. Градобо-

ев подвергнут аресту до 10 суток, а Никишин оштрафован нарсудом в сумме 15 рублей.

Подвергнут аресту на 10 суток за мелкое хулиганство и несовершеннолетний Сергей Рыбкин, рабочий Тоншаевского РСУ, проживающий в деревне Тришата. Он 24 декабря 1973 года в нетрезвом состоянии на улице Центральной пос. Тоншаева выражался нецензурными словами и ударил гражданина Вершинина.

Оштрафован нарсудом за мелкое хулиганство в сумме 20 рублей несовершеннолетний Александр Чумаков, рабочий Тоншаевского МСО, проживающий в пос. Тоншаеве. 16 декабря 1973 года Чумаков в ресторане «Пижма» в присутствии граждан выражался нецензурными словами и ударил кулаком по лицу гражданина Федяева.

У лиц в возрасте от 16 до 18 лет при отсутствии самостоятельного заработка штраф или стоимость содержания и питания за время нахождения

под арестом взыскивается с родителей или лиц, их заменяющих.

Сообщение о применении меры административного воздействия к подростку направляется администрации предприятия, в общественные организации по месту учебы, работы и жительства.

Одна из мер административного воздействия за мелкое хулиганство — исправительные работы, являющиеся эффективной мерой воздействия. Особенно в отношении тех, кто хотел бы избежать уплаты штрафа за правонарушение, скрыть от своего коллектива проступок. Этим мере наказания также могут быть подвергнуты и подростки, работающие на производстве.

Н. РУМЯНЦЕВА,

инспектор детской комнаты милиции Тоншаевского РОВД.

Телевидение

Суббота, 23 февраля

9.30 — «Поэзия». «Слава тебе, краснозвездный герой!». 9.50 — «Песня далекая и близкая». 10.30 — «Служу Советскому Союзу!» 11.30 — «Человек. Земля. Вселенная». 14.30 — «Морская пехота». Док. фильм. 15.00 — «Больше хороших товаров». 15.30 — «Музыка сегодня». 16.15 — «Здоровье». 16.45 — «В мире животных».

18.15 — Мультфильмы. 18.45 — Чемпионат мира по лыжному спорту. 19.20 — Концерт вокально-инструментального ансамбля «Орэра». 19.55 — Теле-театр миниатюр. «Тринадцать стульев». 21.00 — «Время». 21.30 — «Праздничный вечер в Останкине».

Воскресенье, 24 февраля

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Несокрушимая и легендарная». Олимпиада по истории Советской Армии. 11.00 — «Му-

зыкальный киоск». 11.30 — «Литературные беседы». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «В шесть часов вечера после войны». Фильм. 16.40 — Чемпионат мира по лыжному спорту. 17.20 — «Музыкальные встречи». Композитор Г. Гладков. 18.15 — «Дары волхвов». Фильм. 18.45 — «Клуб кинопутешествий». 19.45 — В. Левашов. «Ваш корреспондент». Спектакль.

21.00 — «Время». 22.10 — Спортивная программа.

Кино

Пятница, 22 февраля

Ломовский клуб — «На углу Арбата и улицы Бубулиной» в 19.00.

Ошминский ДК — «Где третий король!» в 19.00.

Шайгинский ДК — «Этот славный парень» в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево
Горьковской области, ул.
Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии —1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26, типографии—1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 132 Тираж 4414

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.